

# 多位社科大咖齐聚南京 建言中国式现代化发展

快报讯(记者 卢海燕)3月30日,由江苏省社会科学院主办的第二十五届全国社会科学院院长论坛在南京举行。中共江苏省委常委、省委宣传部部长张爱军,中国社科院科研局局长崔建民出席会议并讲话,江苏省社科院党委书记、院长夏锦文主持开幕式并致辞。

本次论坛的主题为“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中国式现代化的重大理论实践问题和社科院的使命职责进行研讨,以实际行动贯彻落实党中央战略决策,更加自信自强地推进中国特色哲学社会科学高质量发展。

张爱军指出,中国式现代化是推进强国建设、民族复兴的康庄大道,是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想与追求。习近平总书记深刻阐明了中国式现代化“是什么、干什么、怎么干”等一系列重大理论和实践问题,为我们坚定不移推进中国式现代化提供了科学指引和行动指南。社科院理论界要坚定正确方向,树立全球视野,彰显历史纵深、把握必然要求,深入研究阐释中国式

现代化是中国共产党领导的社会主义现代化、中国式现代化创造了人类文明新形态、中华优秀传统文化是中国式现代化的根脉、高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务等重大问题,为中国式现代化宏伟实践提供理论支撑和智力支持,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章助力赋能。

崔建民指出,全国社科院系统要在推进中国式现代化中勇担使命责任。要坚持培根铸魂,自觉担当主阵地的政治使命。坚持自立自强,努力建构中国自主的知识体系。坚持服务大局,加快建设堪当大任的现代智库。坚持引领时代,着力构筑中国学术的话语优势。坚持科研为民,始终坚守社科工作者的初心本色。

夏锦文表示,我们要深刻认识中国式现代化的中国特色与本质要求,坚持“两个结合”和“六个必须坚持”,对中国式现代化、人类文明新形态等重大论断进行深入研究,有力推动中国知识的生产创造;要深入理解中国式现代化是一条超越西方现代化发展模式、“走自己的路”的现代化道路,更加坚定战略自信,为民族复兴夯实文化

自信自强的基础;要把中国式现代化作为一项系统工程深入研究,正确处理好顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系;要坚持用中国理论阐释中国实践,用中国实践升华中国理论,更加充分、更加鲜明地展现中国式现代化的思想力量和精神力量。

在主旨报告环节,中国社科院社会发展战略研究院院长张翼、上海社科院中国马克思主义研究所所长黄凯锋、广东省社科院改革开放与现代化研究所所长邓智平分别以“现代化与中国式现代化的发展趋势”“马克思主义中国化与中国式现代化的内在契合”“城乡转型与中国式现代化”为题作主旨报告。该环节由江苏省社科院党委委员、副院长王月清主持。

当天下午还举行了“中国式现代化的重大理论与实践问题”“推进中国式现代化的智库责任”“江苏在率先实现社会主义现代化上走在前列的使命担当”三个平行分论坛。

会议决定,第二十六届全国社会科学院院长论坛由河北省社会科学院举办。

## 双休日暖洋洋 但较强冷空气已在路上

快报讯(记者 徐红艳)即将迈入4月,虽然偶有雨水,但暖意融融。双休日全省天气转好,阳光也将现身,预计4月2日全省将达到22~23℃,春暖花开说的就是这个时候,大家准备去哪玩?

30日阳光准时“隐身”,雨水和预报的一样,局部“打游击”。虽然雨水“约等于无”,但受降水影响,高淳、溧水和江宁的最高气温略降,最高气温在15~16℃。

3月的最后一天,云层厚度影响,阳光可能继续“捉迷藏”。3月30日20时至3月31日20时,全省多云到阴,其中东南部地区有时有小雨。到了4月1日,也就是周六,降水来到长江以北,同样是局部小雨模式。4月2日全省多云。

双休日随着沿江和苏南地区天气转好,太阳要完整地回来了。周日除了风力会大些,可以说是非常完美的休息日。

随着天气好转,气温也逐渐回升,双休日全省最高温都在“2”字头。不过,未来三天,全省最低气温都不超过10℃,日温差预计达到10℃以上,很容易感冒,大家一定要注意及时增减衣物。以南京来看,未来三天气温逐步攀升,3月31日的最高气温在17℃到18℃,周六周日则升至22℃到23℃。

江苏就这样暖意融融地迈入4月了?冷空气可不会“善罢甘休”。清明假期来临前,一股较强冷空气将打断这场大升温。预计3月31日起,一股较强冷空气将影响我国大部地区,这股冷空气最大的特点是雨雪范围广且强度较强、北方降温幅度大。它将带来今年以来范围最大、强度最强的雨雪天气过程。同时,还将给我国多地带来猛烈降温。4月1日至5日,这股冷空气将东移影响其他大部地区。预计长江以北大部地区的气温将普遍下降6~10℃,部分地区降幅在12~14℃,内蒙古局地降温幅度甚至可达14℃以上。

这股冷空气预计4月4日前后开始影响江苏,受其影响,48小时全省过程降温6~8℃,6日早晨全省最低气温4~6℃。

### 南京三日天气

今天 阴到多云,局部地区有时有小雨 偏东风4级左右 8~18℃

明天 多云 偏东风3到4级 11~22℃

后天 多云转阴 东南风4到5级阵风6级 10~23℃

## 清明假期仅一天 本周末将迎来车流高峰

江苏省高速公路“一路三方”联合调度指挥中心发布《2023年清明江苏高速公路出行服务指南》。

今年清明节,放假时间较为特殊,实行单日放假、不调休,公众踏青意愿减弱,主要以中短途祭扫出行为主,预计节前的周末和清明节当天,全省各市重要墓区周边高速公路收费站流量将明显增长,车辆集散将出现方向性、时段性强的扫墓特征,但不会出现较长时间、较大范围交通拥堵情况。

小客车免费通行时间为:2023年4月5日0时-24时。对于ETC套装小型客车,在免费时段内驶离收费站出口车道的,按0元扣费;在免费时段结束后驶离收费站出口车道的,正常扣费。

受清明祭扫影响,高速公路墓区周边流量增长明显,4月1日(周六)、2日(周日)、5日(清明节)高速公路收费站早晚“双峰”流量预计较平日高约30%,高峰时段预计延长1~2小时,早高峰8:00-12:00,晚高峰16:00-18:00。

清明期间,全省高速公路省界通道总流量预计将达104万辆/日左右,较2019年同期增长9%左右,较平日增长2%左右。因清明期间上海公众前往苏州祭祖较多,苏沪省界出入口流量进一步增加,为周边相邻四省(市)中最大,日均交通量约为36万辆。

来源:江苏交警

# 省人大常委会通过一批任免名单

快报讯(记者 徐苏宁)3月30日,江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过一批任免名单,涉及省民政厅等。具体如下:

### 江苏省人民代表大会常务委员会 任命名单

(2023年3月30日江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命张宝娟为省十四届人大常委会代表资格审查委员会主任委员;

任命洪浩、杨根平、江静为省十四届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员;

任命朱光远、刘明、李国华、胡维平、徐

大勇为省十四届人大常委会代表资格审查委员会委员。

### 江苏省人民代表大会常务委员会 决定任命名单

(2023年3月30日江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命谢晓军为省民政厅厅长。

### 江苏省人民代表大会常务委员会 免职名单

(2023年3月30日江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

免去褚红军的省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

### 江苏省人民代表大会常务委员会 任免名单

(2023年3月30日江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命李爱君为省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;免去王方林的省人民检察院副检察长职务。

### 江苏省人民代表大会常务委员会 批准任命名单

(2023年3月30日江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

批准任命熊毅为南京市人民检察院检察长;批准任命潘昌锋为镇江市人民检察院检察长。

# 江苏省个体工商户突破1000万

数量位居全国第一

快报讯(通讯员 方方 记者 刘峻)3月30日上午9:55,在南京市雨花台区市场监管局雨花分局,江苏省市场监管局副局长薛强为我省第1000万户个体工商户——“雨花台区艾凡朵烘焙店”经营者张康颁发了个体工商户营业执照,标志着江苏省成为首个个体工商户突破千万户的省份。

党的十八大以来,江苏省个体工商户从2012年底的348.2万户,发展到1000万户,年均增长11.1%,约占全省经营主体总量的69.9%,数量位居全国第一,并成为全国首个突破千万户的省份。

江苏省认真贯彻落实党中央、国务院关于扶持个体工商户发展的一系列决策部署,率先在省市两级建立扶持个体工商户发展联席会议制度,形成协同联动、齐抓共管工作格局。2020年4月,省市场监管局等9部门联合制定《关于应对疫情影响加大对个体工商户扶持力度的若干意见》,全力支持个体工商户复工复产;2021年11月,江苏省14个部门建立了省扶持个体工商户发展联席会议制度,进一步加强江苏省扶持个体工商户发展的组织领导和统筹协调,完善扶持个体工商户发展的服务体系;2022年6月,省扶持个体工商户发展联席会议印发《进一步支持个体工商户纾困和发展的若干措施》,出



3月30日,江苏省第1000万张个体工商户营业执照在南京发出 通讯员供图

台21条政策措施,切实帮助个体工商户纾困解难;2023年3月,省政府办公厅印发实施《关于促进个体工商户高质量发展的若干政策措施》,积极鼓励、支持、引导个体经济健康发展。今年以来,全省新登记个体工商户27.5万户,同比增长5.5%,增速较去年

同期提高46.0个百分点,个体经营者市场信心和预期持续恢复。

下一步,全省市场监管部门将开展个体工商户分型分类培育和精准帮扶,持续在放宽准入、优化服务、规范竞争上发力,打造“个体工商户服务月”活动品牌。



扫码了解  
出行攻略